

快报记者 黄艳在火瓦巷小学为你报道

小学第一课 爸妈和娃一起上

上周六上午,火瓦巷小学迎来了五十多名新成员,这是一年级两个班的“准新生”。这一天,娃娃们的爸爸妈妈也来了,并非是给孩子们壮胆,而是应邀来小学上课,课程内容是家长怎么帮孩子适应小学学习和生活。

有准备 老师暑假也培训

小朋友们刚进教室,新老师就开始给大家做游戏了。有节奏的五次拍掌就是新老师教的,用来集体鼓励答对问题的小朋友。小朋友们自我介绍,又相互介绍,一会儿就认识了同一组的四位小朋友。

这时,状况出现了。一个小女孩开始打呵欠,接着,她旁边的小朋友也开始了。呵欠会传染,看来孩子们前一天晚上睡得可不早。老师自有办法应对,讲了一个小猴子尿尿的故事,讲到精彩处,孩子们全笑了,这下,瞌睡全跑没影了。

其实,这位姓杨的女老师并不是长期教低年级的,而是刚刚带完了六年级。为了更好地教一年级的孩子,暑假里,她到少年宫学习了一个多月。

不适应 看到妈妈就要抱

一个上午,老师们给孩子们安排



新生和家长坐在课堂内,进行学前培训第一课 快报记者 泱波 摄

了三节课,第一节是讲故事和相互认识;第二节是熟悉校园,学上厕所等技能的培训;第三节课是做数学游戏。一节课既不是幼儿园的二十多分钟,也不是小学普遍的40分钟,而是特别设计的30分钟。“为了让孩子们更好地过渡。”

第二节课开始,孩子们在厕所门口分成了两部分。“老师,我没便,可不可以不上啊?我热,我要在树阴下乘凉!”孩子们提出不同的要求,有的还要脱衣服。还好几位老师分工有序,才一一安排妥当。

这时,被请到阶梯教室听课的

家长们也课间休息了。“妈妈,妈妈!”孩子们奔跑过去,有的直接蹿到了妈妈身上要抱抱。有的是牛奶矿泉水轮着喝。“宝宝,还好吧?”妈妈们看着才分开不到1小时的孩子,就已经担心地问来问去。

很关键 家长举止是榜样

“把家长们请来,是因为家长是学校的合作伙伴,能共同帮助孩子走好进入小学的第一步。”火瓦巷小学校长杨毅静说,家长们都很重视孩子的学习,认为小学很重要,但缺乏具体的了解。

“今天来的家长,都特别认

真。”校长在讲课时特别提醒家长,他们的行为举止将对孩子产生榜样的作用,言语也要特别注意。“不能让孩子恐惧上学,要让孩子知道上学不是苦日子到了,而是有趣的。老师会教孩子很多新本领,又能交到新朋友。”

杨毅静校长建议家长们,每天晚上9点前让孩子上床睡觉,保证9~10小时的睡眠;下午放学后要让孩子养成先做完作业的习惯,并且要注意复习预习。在家还要学习简单的家务,整理第二天要用的文具。有了这些好习惯,适应小学生活就会很轻松。

快报记者 黄艳在置地广场为你报道

五岁娃玩“自残” 不达要求就撞墙 “独二代”智商发达情商简单?

五岁的洋洋额头顶了个大包,嘴里还哼个不停,貌似刚和别人打了架,心里还不太服气。事实并非如此,洋洋妈妈说,这是洋洋“自残”的结果。“就在今天早上,我急着想去上班,他突然抱住我的腿,要求买六个玩具。”这非分要求妈妈自然不能答应,于是,洋洋毫不犹豫地把手往墙上撞。洋洋妈妈被吓得不轻,据洋洋几个幼儿园同学的妈妈说,自家的孩子也一样,都曾不止一次“自残”。

洋洋是个“独二代”(即父母也是独生子女),在幼儿园里

人见人夸,可就是在家脾气不好。“一方面确实是大人太溺爱,还有一方面就是太孤独了。”洋洋妈妈说,“平时洋洋是爷爷奶奶家或外公外婆家轮流送,7月份刚放暑假还挺新鲜,老人又比较溺爱,想买什么就买什么,还随时能看电视,所以正常度过。8月份以来他就不乐意了,常常发火。”

洋洋的同学天天也是如此,如果不满足她的要求,她在梦里还会发火,就像和别人吵架。“声音大得让人睡不着觉,有时一夜能持续近1个小时,第二天起来她

什么也不知道。”天天妈觉得孩子很反常,又不知道如何解决。

“以前常说小孩四肢发达,头脑简单,现在的孩子却是智商发达,情商简单。”一位家长无奈地表示,动不动就大发脾气,不愿意和小朋友分享玩具,家长和他说话也很吃力……这些问题已经集中出现在“独二代”孩子的身上。

“其实孩子的行为没那么可怕,都是有原因的,只要正确引导,不让他形成坏习惯就好。”江苏省学前教育学会副秘书长、应天职业技术学院儿童发展与

教育系主任郦燕君说,现在的孩子放假后就没什么小伙伴一起玩,家长又要上班,孩子一般是东家放几天、西家放几天,生活很不规律,所以孩子容易发火。“家长要多陪陪孩子,带他去有小朋友的场所一起玩。如果这样的机会不多,至少也要给孩子相对稳定的环境,让他规律作息。而且要给孩子安排他感兴趣的,不能往电视前面一放了事。”郦燕君提醒家长要关注孩子烦躁的原因,如果在某件事上孩子常常特别烦躁,就要注意避免。

快报记者 孙兰兰在情侣园为你报道

南京将启动“花篮子工程” 100元起包月,像订牛奶一样订鲜花

明天,“中国南京第二届都市花艺擂台暨情侣园户外花艺秀”活动将拉开帷幕。昨天在新闻发布会上,记者了解到,市民不但可以欣赏到国内外插花高手的创作,当天还将启动“南京市花篮子工程”试点,今后,市民可以像订牛奶一样订家庭插花。

藤条、软管都是插花原料

据了解,本届花艺擂台暨情侣园户外花艺秀由南京市旅游园林局、南京市绿化委员会办公室、中国花卉报社共同主办,时间为8月24日~8月26日。主会场在情侣园,分会场在双门楼宾馆。主办方特意邀请了中国花艺大师谢明在情侣园制作了10件大型花艺作品及6辆婚礼花车。昨天记者在情侣园现场看到,10件大型花艺作品已经基本完工,除了鲜花,柔韧的藤条、有金属质感的银色软管、铁丝网、漆成红色的竹竿……在大师手里,都成为营造意境的插花材料,与娇嫩的鲜花奇妙地组合在一起。



大型花艺作品亮相 快报记者 赵杰 摄

记者了解到,活动期间,情侣园门票价格维持不变,仍然是12元/人次,感兴趣的市民可以前去参观。此外,在情侣园西式教堂正广场上,还有著名花艺老师现场花艺表演,传授技艺的同时,也接受市民现场咨询。表演时间为8月24日~26日每天下午3:00~5:00,8月25日~26日上午9:00~11:00。

在分会场双门楼宾馆,来自

全国30个省和地区的30名选手将参加都市花艺擂台赛。此外,活动期间,每晚这里都有3场婚礼专场秀,可以欣赏到国内外著名花艺师设计的新娘花饰。

每月100元起,鲜花送到家

记者了解到,花艺擂台赛开幕式上,还将启动“花篮子工程”试点。

南京市插花研究会常务副

会长倪志翔告诉记者,参与试点的花店,将利用全国网络鲜花配送系统,让市民预订艺术花卉像订牛奶一样方便。他介绍,“花篮子工程”推出一系列套餐,供市民自由选择。记者看到,这些套餐中每月最低花费为100元,就拿《水晶之恋》来说,市民交60元押金就可以带3个细长的水晶花瓶回家,工作人员每月分五次将鲜花送到市民家中,每次3枝进口玫瑰,可以分别放在客厅、卧室、书房等地方。记者算了笔账,一枝这样的进口玫瑰在花店里的零售价也要10元以上,套餐包月价算下来,一枝6元多,而且送货上门,省却了麻烦。不过,缺点就是家里老是插同样的花,市民可能会觉得单调。

对此,倪志翔表示,市民可以每个月选择不同套餐,同一个月里,也可以要求换同等价值的不同花卉。眼下,旅游园林局正在设计制作专门的花艺箱,到时候就像投报纸、送牛奶一样,准时将鲜花放进箱子里就行了。



见习记者 王竞报信

书画义卖为助学募捐

昨天下午两点,不少市民经过南京中央商场西南门广场时,被挂在墙上的一幅幅字画所吸引驻足,这里正在举办一场圆梦、助学慈善募捐行动。此次活动旨在通过拍卖书画、义卖商品和报纸等,为舟曲灾区的孩子和南京的贫困生募捐筹款。

昨天下午的慈善募捐活动一直持续到下午4点,每个募捐箱内都装了不少善款。“马上就到孩子们开学的时间了,我们举办这个活动是考虑到有很多舟曲灾区的孩子,还有我们南京的贫困生可能正在为学费发愁,所以我们想通过这个活动帮助100个孩子圆梦,每个孩子的资助标准是300元到600元。”一位红十字会的工作人员说。(吕先生线索费50元)

记者 夏天报信

同种葡萄价格差5倍

最近正是葡萄上市高峰期,不仅品种丰富,上市量也很大。不过记者这几天逛菜场时发现,看上去没什么不一样的葡萄,价格相差却很大。更有意思的是,市场有关专家向记者表示,今年夏黑葡萄最低价仅5.8元/500g,但最高价是30多元/500g。

江苏省丘陵地区农业科学研究所所长高年春接受记者采访时表示,夏黑这类葡萄的种植要求相当的高,主要是该品种的含糖量高,怕雨水,一旦淋雨容易裂果,所以这类葡萄必须是大棚栽培,而且栽培管理都是在高温下进行的,总体成本较高,这是价格最高卖到30多元/500g的主要原因。至于市场出现了只有5.8元/500g的低价夏黑葡萄,极有可能是露天栽培,而且缺乏管理。

通讯员 楚冰 记者 赵丹丹报信

孩子学英语不宜过早

前晚,首届南京市青少年英语歌唱大赛进入决赛。记者发现,很多来参加比赛的孩子不过七八岁,可都从3岁不到就开始学习英语了。对此,来现场观看比赛的外教们认为,不太建议太小的孩子学英语,“有的小孩话还说不清楚,家长就要教小孩英语了,我不认同这种做法,还是要先把母语说好,等到上幼儿园以后开始学,比较适合。”记者又就此询问了儿童早期教育专家任松老师,她认为,孩子学习英语不宜过早,过早很容易让他们将英语和母语混淆,不过早期可以让孩子多听些英语儿歌,在一定语境下轻松地了解英语,等到孩子母语打扎实了,再逐步接受英语。

记者 钟寅报信

大学生自主创业意向淡

利用暑假,南京大学商学院的“商行天下”学生实践团队,进行了一次问卷调查。调查中,南大2010届毕业生中,高达60%的人选择继续深造(包括读研和出国),40%的人选择就业,无一人选择自主创业。

这个零选项让人关注,是什么原因造成大家重升学深造,轻自主创业呢?“商行天下”成员总结,一是因为大学生缺乏这方面的信息渠道,不能有效获得相关资源;二是因为高校仍然缺乏鼓励创业的良好氛围,对于学生创业产生距离感。

“自主创业不光是培养方式和氛围的问题,资金也是实实在在的困难。”南京工业大学07届毕业生小李表示,不少在创业的大学生,都存在资金困难的问题,很多人原本抱着创业的理想,可在真正遇到困难的时候却无力解决,这可能也是临近毕业,创业的冲动反而更弱的原因之一。